

发挥网络信息优势 提升案件执行效率

阿木古郎讯 按照《内蒙古自治区高级人民法院关于执行指挥中心实体化运作工作规程》要求,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院执行指挥中心实体化运作中心分了两个工作小组,分别为网络查控小组和传统查控小组,同时配备了组长和专员。

法院在案件执行过程中,对于有些案件能否查封、冻结被执行人财产,直接关系到案件是否顺利执行。随着法院信息化程度的提

高,通过网络来破解查询、控制难题成为有力的手段。

网络查控组对查询发现被执行人名下1000元以上的银行存款、不动产、车辆、股票、工商股权财产的,能够网络冻结的,实时发起网络冻结,并将反馈材料打印入卷。

传统查控组根据执行案件查控事项类型及牧区自然路况、信号覆盖情况、夏营地、冬营地位置、接羔、打草季节等特点详细分类排

班,确保完成查控事项,并及时将传统查询材料反馈给网络查控组专员。同时将线下查询、查封、冻结、扣押等工作情况反馈材料移交执行小组。

执行指挥中心实体化运作以来,该院逐渐在实践中发挥信息化和集约化在执行实施案件办理中的优势,通过查人、找物全面提升有财产可供执行案件到位率,进一步提升执行效率。(包鑫)

积极延伸审判职能 呵护未成年人成长

包头讯 近日,包头市白云鄂博矿区人民法院针对审理的一起涉未成年人犯罪案件发出该院首份《家庭教育责任告知书》和《家庭教育责任承诺书》,教育引导未成年人父母履行家庭教育职责。

承办法官在审理该案过程中发现,未成年被告人及被害人的监护人均存在监护不到位的问题。为引导监护人全面履行监护职责,在案件宣判后,承办法官对被告人、被害人的监护人进行了法治教育,同时向双方监护人发出了《家庭教育责任告知书》和《家庭教育责任承诺书》。

本案系《家庭教育促进法》实施以来,白云鄂博矿区法院发出的首份刑事案件家庭教育责任告知书和承诺书,一张薄薄的告知书,承载着对家庭教育的期望,对未成年人茁壮成长的渴望,白云鄂博矿区法院将继续坚守呵护未成年人健康成长和全面发展的理念,积极延伸审判职能,通过多种形式加强涉案未成年人家庭教育指导,为未成年人健康成长提供强有力的司法保障。(刘慧玲)

开展专项行动 清理执行积案

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院正式开启清积案执行专项行动。此次专项行动,主要针对不主动履行法律义务及逃避法律执行的被执行人。

行动开始前,执行干警分类梳理了不同乡镇需送达的案件,防止送达过程中有遗漏,也避免同一片区重复送达,浪费时间和人力、物力。执行开始后,执行干警们按照提前规划好的路线出动。同时,与当地村委会取得联系,让村委会干部协助前往被执行人家中送达执行文书。

正午时分,正是一天当中最炎热的时候,执行干警们满头大汗,后背也早已湿透,他们想着中午最热的时候,被执行人或其亲属很有可能在家,对送达更加有利,于是马不停蹄,以提高送达成功率。

此次专项行动,成功送达法律执行文书27件。其中,执结案件15起。

(林碧洲 张双全)

举办信息工作培训 提升写作能力水平

隆兴昌讯 为进一步提升办公室决策服务工作质效,提高检察人员信息写作能力,培养和锻造新时代会做、会写、会说的检察信息人才队伍,推动检察工作高质量发展,近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院组织开展了检察信息工作培训会。

该院办公室副主任杨菲菲进行授课,结合大量实例,将理论知识与写作技巧通俗易懂地传授给全体参训人员,并结合综合信息工作实际,有针对性地进行了一对一指导。

杨菲菲指出,信息工作是服务领导决策、把握全局情况、推动政策落实、反映检察工作动态的重要载体和有效手段,全体参训人员要以此次培训为契机,做到学有所得、学有所成,切实提高综合信息的写作能力和水平。

会后,参训人员一致认为培训内容具有很强的实用性、针对性,与实际工作结合紧密,收获颇丰。

(五原县检察院供稿)

迎接司法巡查

呼和浩特讯 近日,自治区高级人民法院一级高级法官潘永如带队的司法巡查组三组一行8人到呼和浩特铁路运输法院开展司法巡查工作,并召开司法巡查工作汇报会。

呼铁法院党组书记、院长杨孟克围绕本次司法巡查的工作重点,从工作成效、存在问题和改进措施3个部分向巡查组作了工作汇报。

开展主题党日活动 倡导绿色环保理念



重温入党誓词。高婷 摄

扎赉诺尔讯 为扎实推进“两个确立”主题教育,践行生态文明理念,引导党员干部践行绿色环保新风尚“第一线”亮身份、树形象、当先锋,近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院到呼伦湖小河口风景区开展“天蓝地绿水清·党旗红”主题党日活动。

该院党支部书记、副院长马崇镇带领全体党员重温了入党誓词。宣誓后,干警们充分发挥党员干部先锋模范作用,集中对呼

提升审判质效

巡查期间,司法巡查组对呼铁法院领导班子进行了民主测评和问卷调查,同时还实地查阅了相关资料,与呼铁法院班子成员、环节干部、人民陪审员代表、律师代表等逐一进行了谈话。

呼铁法院将以此次司法巡查为契机,理清思路、创新举措,努力提升审判质效,推动呼铁法院各项工作在原有的基础上再上一个台阶。(刘坤)

倡导绿色环保理念

伦湖小河口景区内的丢弃物、旅游垃圾等进行清洁打扫,用实际行动投入到保护环境、建设美丽扎赉诺尔的发展大局中来。

生态治理,道阻且长,行则将至。此次活动,不仅优化了呼伦湖景区整洁、卫生的环境,也增强了党组织的凝聚力和向心力。扎赉诺尔区人民法院将密切司法之网,牢牢守护这块绿色家园,以司法力量助推人与自然和谐共生,打开环境保护治理新局面。(高婷)

任前谈话促担当 把好履职“起步关”

科布勒讯 为深入了解新任领导干部及员额法官的思想、工作和生活情况,充分调动晋升同志工作的积极性和主动性,近日,乌兰察布市察右中旗人民法院召开了新任领导干部暨新任员额法官任前集体谈话会。

派驻政法委纪检组长冯星海在廉政谈话中强调,加强道德修养,始终坚持两个保持;保持两个清醒,有敬畏与感恩之心;主动接受监督,保持自警自省这三个方面是新任同志必须要坚守的,要始终拉紧党风廉政建设这根弦,告诫大家要坚守底线、不踩红线、不碰高压线。

两位新任人员代表结合各自岗位实际,分别谈了自己从事法院工作的感悟,分享了自己的办案经历,并从思想政治、工作学习、廉政司法等方面作了表态发言。最后,新任领导干部暨员额法官签订了《察右中旗人民法院法官及其他工作人员廉政承诺书》。

(付春雨)

夫妻“七夕”闹离婚 法官调解促和好

呼伦贝尔讯 近日,一对青年夫妻因为家庭琐事选择在“七夕”闹离婚,在呼伦贝尔市海拉尔区人民法院立案庭法官的耐心调解下,起诉离婚的青年夫妻终于和好。

刘女士、王先生自由恋爱多年,结婚两年后,因家庭琐事、缺少沟通而产生纠纷,矛盾不断,于是刘女士向法院提起离婚诉讼。

(刘娜)

全面运用智能平台 提升案件管理水平

阿勒腾席热讯 为持续做好政法大数据智能化建设与应用工作,不断加强与公安、法院、司法局等政法机关的办案协作机制,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院案件管理部门全面应用政法协同大数据智能平台,全力打造案件线上流转全周期管理服务新模式。

政法协同大数据智能平台上线运行以

提升案件管理水平

来,伊金霍洛旗检察院案管部门加快平台应用步伐,实行“智能平台+”工作新模式,全面覆盖业务工作,努力提升案件管理服务水平。一是“智能平台+案件受理”,加快案件流转速度。二是“智能平台+电子卷宗制作”,节省复制扫描成本。三是“智能平台+看守所换押”,节约路途往返时间。

(李昕 王宇婷)

开展企业合规培训 提升案件办理能力

包头讯 近日,由包头市司法局、包头市律师协会共同主办,内蒙古恩泰律师事务所承办的“法润鹿城,普法惠民大讲堂——涉案企业合规培训”如期举行。包头市司法局党组书记、局长张志刚、包头市律师协会副会长李永泉出席了开班仪式。

本次培训,邀请了原最高人民检察院检察理论研究所所长、现山东大学讲席教授谢鹏程就“涉案企业合规”主题进行专题授课。谢鹏程讲授了《习近平原创性法学观点》《合规七要素的理解和把握》《第三方机制的结构和功能》等课程。为学员在如何帮助企业构建合规治理体系、解决企业在实践中遇到的合规问题进行了讲解,帮助学员开拓视野、加深理论、延展思路、提供建议。全体学员结合自身工作经历与授课专家开展互动交流,授课现场气氛活跃,取得了良好的效果。

参训学员纷纷表示,此次讲座获益匪浅,通过培训对企业合规有了进一步的认识,增强了在生产经营过程中的法治观念和法律风险意识,为开展企业合规工作奠定了坚实基础。

“希望通过此次培训,能够让包头市广大律师学习领悟企业合规的深刻内涵,在丰富专业理论知识的同时,启示大家在今后向社会提供法律服务的过程中发挥应有的价值和贡献,努力实现‘办理一起案件,扶助一批企业,规范一个行业’的效果,为包头市优化法治化营商环境再添一份力。”李永泉说。(肖玥)

宣传进社区 服务“零距离”

包头讯 为打通行政复议服务人民群众的最后“一公里”,根据自治区司法厅的统一部署,包头市昆区司法局本着“就近、便民”的原则,将沼潭司法所和阿尔丁司法所确定为承担昆都仑区行政复议代办任务的试点司法所,承担行政复议代办工作试点任务。

为推动试点工作取得实效,发挥司法所贴近社区、联系群众的纽带作用,提高人民群众对行政复议以及行政复议代办工作的认识,近日,由昆区司法局行政复议股和人民参与和促进法治股牵头,联合试点司法所、法律援助中心、社区矫正执法大队等科室共同在沼潭街道新里美地社区开展了行政复议进社区宣传活动。

本次宣传活动,初步达到了使人民群众了解行政复议,知晓行政复议代办工作,进而运用行政复议维护自身合法权益的目的。

昆区司法局将以本次宣传活动为起点,深入走进社区、靠近群众开展广泛的宣传活动,不断扩大行政复议的知晓率和覆盖面,推动行政复议代办工作走深走实,确保试点工作取得实效,为全面推开行政复议代办工作奠定坚实基础。(肖玥)

普法宣传进军营 共筑法治强军梦

包头讯 近日,包头市石拐区司法局开展了“普法宣传进军营,共筑法治强军梦”为主题的“法律进军营”普法宣传活动,为基层官兵送去司法关怀。

内蒙古石兴律师事务所顾玉清律师紧扣官兵法律服务需求,对婚姻财产纠纷、军人权益保护等法律问题进行了详实解析,受到全体官兵的热烈欢迎。

此次讲座,通过现场与网络远程授课的形式为百余名官兵进行普法,有效扩大了普法宣传的覆盖面,进一步增强了广大官兵的法治观念,为部队营造了法治建设的良好氛围。

下一步,石拐区司法局将继续加强与部队的沟通联系,采用“订单普法”的形式,进行精准普法,不断加大普法的实用性和实效性,为增进军民团结,切实维护部队官兵及军属的合法权益提供坚强法治保障。

(马艳琴)